

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890

箬横两新党组织党史学习教育指导团
联企送服务

助推民营经济发展



本报讯（记者庞辉斌 通讯员江文辉）这段时间，林大明一直忙着企业厂房搬迁的事。位于箬横的老厂房空间在企业多年来产能扩充后，早已显得捉襟见肘，搬迁至东部新区的新厂房这一需求显得日益迫切。但企业的生产效益很好，大量订单堆积在手头，都要如期交付，在搬迁过程中，就必须得保证生产不能停、订单不能断。

边生产边搬迁，总能碰到一些原先预料不到的问题，比如环评要提前做好，环保设施要提前添置，排污许可证也不能落下。桩桩件件，千头万绪。林大明是浙江申林汽车部件有限公司的董事长，这些年，申林公司的发展势头很好，但搬迁至东部新区的新厂房，林大明对于招工的难易、配套设施的完善与否都心存疑虑。

了解到企业的困难，近日，箬横镇两新党组织党史学习教育指导团来到了申林公司，听企业诉求，解企业难题。箬横镇两新党组织党史学习教育指导团仅成立两天，这是第一次开展活动，党代表们当场表示，将尽己所

能，帮助企业进一步规范提升党建工作，助力激发党员员工的先锋引领作用，在政策上将主动对接有关部门予以支持和倾斜，同时帮忙推荐合适的人选，解决企业的招工难题，解除企业的后顾之忧。

类似的联企送服务活动，同时发生在浙江东浦农业开发有限公司的种植园里。指导团里的高级农艺师和该公司党支部书记江志军边走边看，讨论着怎样更好地培育出优质的辣椒苗、秋葵苗，怎样更好地种出优质的樱桃番茄等。

当天，箬横镇两新党组织党史学习教育指导团分头出击，践行着成立的初衷。

为进一步做好两新党组织党史学习教育，推动两新党组织建设，箬横镇结合属地实际，以学史赋能强两新，红色引擎增活力为工作抓手，成立了3家两新党组织党史学习教育指导团工作室，通过打造特色鲜明、主题明确的“党建+”工作品牌，助推全镇“十四五”民营经济高质量发展。两新党组织党史学习教育指导团工作室由该镇38名省市级党代表、涉企村（居）党组织书记、镇属部门资深党务工作者分组进驻，全程为汽摩配、编织帽、特色农业等支柱产业两新党组织提供党史学习教育的指导帮扶。

市住建局开展三进活动

推进党史学习教育走深走实

本报讯（通讯员林慧）自党史学习教育工作开展以来，市住建局按照每月有安排、每月有主题的学习要求，开展党史学习教育“进小区、进工地、进企业”等富有住建特色的系列活动，将党史学习教育覆盖到住建领域的方方面面。

党史学习进小区。开展线上线下活动，线上通过物业微信群覆盖小区居民，提高广大居民、党员的认识。发挥红色物业党建联盟效用，联合物业服务企业，住建宣讲队走进佳园西区等小区，开展宣讲党史等多种形式学习，掀起学党史的热潮，让小区居民进一步了解中国共产党的光辉历程、伟大成就、宝贵经验、革命传统和优良作风，更加了解共产党员的人生价值观和高尚情怀。

党史课堂进工地。发挥党建融合优势，组织党课宣讲队走进城西街道螺屿村新民之家工地开展党课“进工地”活动，和工地党员、志愿者一起观看《红船》视频，作《建党100周年学党史明初心》的党课。向一线的工程建设者宣传党的奋斗史和创业史，进一步增强他们的爱国爱党意识，同时要求抓好安全质量，让党史知识宣讲下工地、进现场，给奋战在一线的党员和群众注入强心剂，以昂扬的姿态奋力推动项目呈现。

党史讲座进企业。让党史宣讲队走进建筑企业，为企业员工开展党史教育讲座。结合党史学习教育活动“我为企业解难题”工作，优化升级“三服务”，召开建筑企业座谈会，详细了解企业发展瓶颈，畅谈企业未来发展战略。积极发挥建筑业党建联盟作用，组织企业党员们集体参观温岭市建筑业党群服务中心，从照片文字感受温岭建筑业的时代变迁，将温故党史与回顾城市建设发展来时路相结合，激发干事创业激情，谱写开局起步新篇章。

春来梨花开



3月19日，在石桥头镇双岙村，一树树、一簇簇梨花尽情绽放，春意盎然。目前，当地近百亩梨树开始进入盛花期，为周边群众提供了一处踏青、赏花，亲近自然，放松心情的好去处。

据了解，由于今年气温偏高，光照较为充足，双岙村梨花花期也比往年提前了十天左右。作为我市名副其实的“天然氧吧”和“养生福地”，石桥头镇自然环境资源丰厚，空气质量优异，当地优秀的生态环境也将助推美丽乡村高质量发展，不断提升小镇内涵。

记者 姚天 通讯员 蒋友彬摄

» 分类广告

今日 市区

天气 雨 9~14

遗失启事

温岭市横峰街道方家洋村经济合作社遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454003939701，开户银行：浙江温岭市农村合作银行横峰支行，开户账号：201000025268480，开户日期：2014年5月4日，声明作废。

社工就在我们身边，有困难可以找社工
我市举行社工宣传周活动

本报讯（记者姚天）3月20日下午，由市民政局、太平街道主办的“汇聚社工力量，助力乡村振兴，共创平安家园”2021年社工宣传周活动在我市东辉公园举行。

此次活动的举办，目的是为了增强市民群众对社工的了

解，提升社会工作的社会认同，获得群众的支持和信赖，激励并鼓舞广大社会工作者在助力乡村振兴、服务国家、服务社会、服务群众中更好地发挥作用，从而在全社会形成“我为人人，人人为我”的良好局面。

活动中，不少群众主动走向现场社工打卡、党史打卡等区域，咨询了解社工服务，社工们都耐心地一一解答。一些群众向社工表达了自己的期望，希望社工能继续和他们一起，让社区变得更加美好。活

让每一个需要帮助的群体接受专业的社会服务
天宜社工 架起一座爱心桥

记者 叶易 通讯员 詹宇雯 文/图

3月20日，泽国镇鹤泉书院显得格外热闹，正值世界社工日及中国社工宣传周，社工们以摆摊的形式，向过往的群众介绍着他们可提供的服务，他们还带着孩子们玩游戏、做手工，现场一片欢乐的气氛。自2018年入驻泽国镇以来，天宜社工发挥了纽带作用，在政府与服务对象之间搭桥，在服务对象和各种愿意投入公益的社会力量之间搭桥，通过搭桥和专业服务，把更多的社会资源投给最需要的人。

泽国镇武装部长陈海伟说，通过开展常态化的社工活动，可以让居民更了解社工这个职业，让他们知道在泽国镇范围内，社工的常规服务有哪些内容，居民在哪些事情上可以寻求社工的帮助，在哪些事情上可以和社工一起为创建更加幸福和谐的社区氛围而奉献自己的力量。

回忆起刚入驻泽国镇的情形，温岭市天宜社会工作服务中心党支部书记孙胜雨说：大家起初对社工这个职业不太了解，有些还以为我们开展免费服务是“骗人”。为了更快融入社区，社工们开设了公益性的各类兴趣班，通过各类免费的青少



年及亲子活动，拉近与孩子、家长们的距离。

目前，该中心已有400名青少年会员，常规项目青少年儿童的公益兴趣课程、0-3岁养育照护小组项目、天使守护·泽国青少年生命教育项目，主要聚焦在儿童青少年的自我认识和能力成长，促进他们独立自主自我负责。以前我们让专业老师过来授课，现在已经有好几位家长成为我们的公益老师，自愿无偿为社区居民开设公益课堂授课。孙胜雨说。

此外，天宜社工还有军队社会工作项目，为泽国镇的军人家庭开展优抚精细化服务，每年为泽国镇的各个居民群体

开展几百场活动，主要服务对象以青少年儿童、家庭、老年人、新市民、残障人士等为主，同时承接泽国镇社工站项目，开展助老服务、志愿者培育、社会组织培育，期望营造泽国浓厚的公益氛围，让更多的力量加入助人队伍。

我们还有针对自闭症儿童及家庭长期稳定开展的项目，在浙江省妇女儿童基金会和台州市民政局的指导支持下，为温岭市范围内的自闭症儿童及家庭提供支持服务。今年的世界自闭症日，我们还将在市区举办大型活动，号召大家关注这一特殊群体。孙胜雨说。

三年来，天宜的社工还服务了许多困难弱势的居民。疫情期间，社工们发现了位无人照顾且在街上流浪的外来10岁女童，天宜社工通过和市民政局、泽国镇民政办、丹崖社区、温岭市蒲公英志愿者协会等各相关部门联合行动，链接各方社会资源，包括河南、成都的社会组织，最后将孩子送至监护人身边，并在期间为其提供丰富多样的团体活动和心理治疗，现在孩子已重返校园。

去年，天宜社工和逢儒社区合作开展了以社区儿童、残疾人、长者为主的平安建设项目，以项目为载体，和社区充分合作，陪伴他们度过撤村并居，建立新社区的转型过渡期，慢慢在居民心目中培养社区的形象。这个项目获得了台州市民政局的认可，获得了台州市首批城乡社区治理和服务创新实验区。

接下来，天宜社工将通过和各个社区、村（居）合作推出适合各村社的公益品牌项目，培育更多的当地社会组织。孙胜雨说：我们希望让泽国镇的每一个需要帮助的群体，都能接受到专业的社会服务，同时，协助党委、政府联动社会各界资源预防并解决相关社会问题。

笔耕不辍
耄耋退休教师编著

本报讯（记者黄晓慧）我们打算还要增加一个民俗篇，把春节、元宵节、清明节、端午节、中秋节、重阳节等一年四季的节日情况都写进去，另外还要请人拍一些插图。近日，箬横镇街龙头村陈人斋先生告诉记者，由他编著，街龙头村党支部、村委会编的《街龙头文史简编》一书，可望在今年印出。这将是该村的首部村志。

街龙头村位于箬横镇西南部，该村历史文化资源丰富，地理位置优越，水陆交通便捷，商业发达。村域面积1480亩，耕地面积860亩，现有人口424户，1238人。

爱国必先爱家爱家乡。为鉴往知来，让过来人不忘历史，年轻人多受教育，把艰苦创业、开拓创新的精神一代一代传承下去，弘扬优良传统，不断前进，把我村建设成更加繁荣、更加富裕、更加和谐、更加美丽的社会

主义新农村，谱写新诗篇。（后记语）村两委决定组织编写《街龙头文史简编》，将宝贵的非物质文化遗产保存下来、流传下去，发扬光大，并特请村里德高望重的陈人斋先生执笔编写。

陈人斋先生是箬横中学退教党支部书记、关工委副主任、市老干部局德育宣讲团成员，他生于1932年，1952年参加工作，1953年当选高龙乡第一届人大代表，任高龙乡政府文卫主任。后从事教育工作，历任横湖小学、城北区小、县五七工农兵学校、松门中学、箬横中学等校书记、校长。当选温岭县第三、六、七届党代表，曾被评为全国优秀教师，获省春蚕奖、温岭市和台州市优秀党员、优秀校长等荣誉。1992年年底退休后，曾任温岭市退教协会理事、箬横中学退教分会会长。他服务老同志、关心青少年，热心社会工作，先后被评为教育部关工委、

书院历史和原街龙头小学和高龙幼儿园的有关情况。古迹篇中，介绍了十八湾云浦桥、旗杆夹里、水晶堂、关圣帝庙、镇东堂、赵公明元帅庙、贞节坊、贞女坊、张家里古宅等古迹（其中一些古迹已毁）。舞龙队、锣鼓队、军乐队皆始于清代，有一百多年历史，一代一代传承，不断创新提高演艺水平。高龙越剧团和以上各队享誉温岭东南。现在村民文化活动也丰富多彩。文化篇中，收入了告龙传说、高龙剧团、舞龙队、锣鼓队、军乐队、民乐队、民歌《长工叹》等有关内容。附录则是各级媒体上刊登的有关街龙头村的有关报道。

据了解，我市不少村也像街龙头村一样重视村史村志编写工作，正式出版的村志已有新河镇的《南鉴志》，其他成稿或印刷的还有《沙山村志》《城北街道山马村志》《莞渭童村志》《靖海村志》等。

听老兵讲党史

3月22日，在滨海镇海新村文化公园内，滨海小学的学生们通过听老兵讲党史、认党徽、绘党旗等形式，了解党的光辉历程。

当天，学生们在聆听了老兵的革命故事后，学习并认识了党徽的特点，一同绘党旗，让红色的种子植根心中，向中国共产党建党100周年献礼。

通讯员 李丹摄